

ГОД IX

СОФИЯ, СРЪДА 19 ЮНИЙ 1929 ГОД.

БРОИ 2416—769

АБОНАМЕНТЪ

За година 250
За 6 месеца 130
За 3 месеца 70
За стран. 600—350—200

Телефонъ на редак. 33.14
Адр. за писма, пари и пр.
ул. „Гурко“ № 28.

НЕЗАВИСИМОСТЪ

ОРГАНЪ НА НАЦИОНАЛЪ-ЛИБЕРАЛНАТА ПАРТИЯ

ОБЯВЛЕНИЯ:

Сватбени и годешни	лв. 50
За хроника на редъ	10
М. обяв. на дума	80 ст.
Всички др. обявл. на кв.	см. 2—2.50 лв.

379 Симеонъ Кировъ
адвокатъ Османъ Лазаръ
абон. Ви изт. на 13 28

Главенъ редакторъ: БОЯНЪ СМИЛОВЪ

Присъствието на всички редовни членове е задължително.

Отъ градското бюро.

Въ защита на горитѣ

Резолюция на Османъ пазарското гражданство

Османъ пазарското гражданство, безъ разлика на народностъ и политическа принадлежностъ, въ днешното си публично събрание, устроено въ салона на читалището „Отецъ Паисий“, свикано по инициативата на времененъ комитетъ отъ граждани, за обмисляне въпроса за експлоатацията на вѣковната гора, називаема „Корията“ или „Яйкѣнъ“, който въпросъ е въ състоянието на своята най-решителна фаза, следъ обмѣняне на мисли по поводъ решението на общинския съветъ да изсѣче гората на голо, следъ като взе предъ видъ:

I. Че общинския съветъ, безъ да изслуша и вземе предъ видъ мнението на компетентни лица, е решилъ въ едно отъ последнитѣ си заседания да одобри търга за експлоатацията на тази гора по цена 105·20 лв. на плътенъ к. метъръ;

II. Че тази цена е нищожна и далечъ подъ действителната такава, както е и съ нѣколко десетки лева подъ тарифната цена посочена въ поемнитѣ условия;

III. Че, ако се одобри този търгъ, само отъ едната трета на гората, касата на общината ще пострада съ минимумъ милионъ и половина (1500000) лв.;

IV. Че по своята несравнима величественостъ и красота, гората е единствена до населенъ пунктъ въ цѣла България;

V. Че съ своитѣ 300—400 годишни насаждения отъ джбъ и цѣръ, които ѝ предаватъ една омайна красота, тя не принадлежи само на града, но и на отечеството;

VI. Че последната служи за единствено мѣсто за отдихъ, почивка и разходка на жителитѣ отъ цѣлия градъ, който е разположенъ едва на 400—500 метра отъ гората;

VII. Че въ нея има насаждения, на които като се даде просторъ да се разливатъ, ще бждатъ още много вѣковни свидетели за живота на града и на народа ни;

VIII. Че, ако се приеме идеята препоръчвана отъ компетентни лица и мѣста — да се експлоатира гората по начина

на прорежданието, като на първо време се експлоатиратъ прояденитѣ, застарѣлитѣ и кривитѣ насаждения и постепенно се премине къмъ експлоатацията на здравитѣ дървета до степенъ, да се преобърне гората ни въ единъ горски паркъ, единственъ по рода си въ страната, въ който на младитѣ насаждения ще се даде просторъ да се развиватъ, а всички хора отъ града и всички лица отъ страната, които ще иматъ щастието да минатъ презъ тия мѣста, ще иматъ щастието да се любуватъ на нейната красота, запазена презъ вѣковетѣ отъ варвари и отъ жестокитѣ изпитания, на които е билъ подложенъ българския народъ;

IX. Че съ приемане идеята да се обърне гората въ паркова, касата на общината ще бжде пакъ задоволена, защото отъ този начинъ на експлоатация на гората ще постъпятъ нѣколко милиони лева и едва единъ милионъ лева въ помалко, ако тя бжде експлоатирана до голо,

Р е ш и :

1. Да моли господина министра на Земледѣлието и Държавнитѣ имоти да се вслуша въ тази идея на града, толкова прекрасно хармонираща съ лично неговата идея — за запазване горскитѣ красоти на нашето отечество;

2. Да настои предъ господина министра на З. и Д. И. да не утвърждава този пакостенъ въ всѣко отношение търгъ за гората, състоялъ се на 14. II. т. година, макаръ и одобренъ отъ общинския съветъ;

2. Да препоръча на съвета на Ос. Пазарската градска община да възприеме идеята за преобръщане гората въ паркова, за да остане на вѣчни времена една красота и една гордостъ на града и отечеството ни.

Настоящата резолюция да бжде изпратена на господина министра на Земл. и Държавнитѣ имоти.

Ос. Пазаръ, 9. VI 1929 г.

Председателъ: Г. Друмевъ.